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Příloha č. 1 

Shrnutí Zprávy o podnikatelské činnosti společnosti  

a o stavu jejího majetku 

  

Vážení akcionáři,  

rok 2023 byl pro nás další zkouškou našich schopností a flexibility. Po dramatickém roce 2022 

se situace v energetice sice postupně stabilizovala, důležitost energetické bezpečnosti  

a soběstačnosti však přetrvává, stejně jako potřeba transformovat teplárenství, kterou vnímáme 

jako dlouhodobou prioritu. V České republice začíná rezonovat obava, že pro transformaci  

a dekarbonizaci energetiky nebude tolik peněz, kolik se očekávalo, a že změny neprobíhají tak 

rychle, jak je potřeba. My pokračujeme v našich projektech a strategii, ale nutno připomenout, 

že se pohybujeme v nejistém prostředí, kde hrají významnou roli geopolitické vlivy, evropské 

cíle a další faktory. 

Teplárenský sektor byl mimo jiné opět ovlivněn opatřením vlády k předcházení stavu nouze  

v teplárenství, které vešlo v platnost v září 2022 a platilo i v roce 2023. Šlo o maximální možné 

snížení spalování zemního plynu, a to i na již ekologizovaných kotlích s cílem zachovat 

dostupné teplo a elektřinu pro občany. Mimořádně jsme tak zůstali na některých zdrojích  

u spalování uhlí déle, než bylo původně v plánu. 

Do výroby tepla se promítlo teplejší počasí. Podle statistik Českého hydrometeorologického 

ústavu byl rok 2023 na území ČR teplotně silně nadnormální, průměrná roční teplota vzduchu 

9,7 °C byla o 1,4 °C vyšší než normál 1991–2020. Máme tak za sebou vůbec nejteplejší rok  

od roku 1961.  

V zařízeních společnosti Veolia Energie ČR bylo pro výrobu elektřiny a dodávky tepla 

vyrobeno celkem 17 065 TJ tepelné energie, což je o 1 514 TJ méně než v roce 2022. Tepelná 

energie byla dodávána přímo nebo prostřednictvím distribučních společností do 267 tisíc 

domácností.  

Ceny paliv se v roce 2023 oproti dramatickému nárůstu v roce 2022 snížily a stabilizovaly, ale 

nedosáhly úrovně předchozích let a další vývoj se velmi těžko predikuje. Na celkové spotřebě 

paliva v kotlích společnosti se ze 74 % podílí uhlí, jeho podíl v roce 2023 klesl oproti 

předchozímu o téměř 4 %. Jak je veřejně známo, dostupnost zejména černého uhlí se snižuje  

a adekvátní náhrada je velkou výzvou pro celou českou energetiku a nejen ji. 

Celkově se společnosti i celé skupině podařilo dosáhnout dobrých hospodářských výsledků. 

Společnost Veolia Energie ČR vytvořila za rok 2023 hospodářský výsledek před zdaněním  

ve výši 652,5 mil. Kč, který je ve srovnání s výsledkem předešlého roku vyšší zejména díky 

zvýšení provozních výnosů. 

Skupina Veolia Energie v ČR v roce 2023 zvýšila celkové výnosy na 25 341 mil. Kč, což je  

o 5 521 mil. Kč více než v roce 2022. Tržby za prodej tepla ve skupině se zvýšily na 11,2 mld. 

Kč. Významnou část podnikání tvoří také výroba a prodej elektrické energie včetně 
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poskytování podpůrných služeb. Tržby za prodej elektřiny se zvýšily dokonce na 12,8 mld. Kč. 

Skupina dosáhla zisku 789 mil. Kč. 

Strategickým úkolem společnosti i skupiny je ekologická transformace. V roce 2023 Veolia 

Energie v ČR pokračovala v započatých transformacích všech svých hlavních výrobních 

závodů. Hlavním důvodem byla potřeba splnit nejpřísnější emisní limity a pokračovat  

na projektech souvisejících s přechodem teplárenských zdrojů ze spalování uhlí na spalování 

obnovitelných a nízkoemisních paliv nebo ekologicky nejpřijatelnějších paliv. Tyto aktivity 

směřují k naplnění cílů skupiny směrem k plánovanému odklonu od uhlí do roku 2030 a směrem 

k cirkulární ekonomice. Kromě toho jsme provedli řadu oprav a rekonstrukcí s cílem zlepšit 

kvalitu služeb, spolehlivost dodávek, bezpečnost a efektivitu výroby a dodávek. Velká část 

prostředků směřovala na výměny a rekonstrukce sítí zásobováním teplem ve městech. Skupina 

Veolia Energie v ČR realizovala v roce 2023 investiční akce v hodnotě 2,5 mld. Kč. Díky 

postupující ekologizaci opět meziročně poklesly emise všech hlavních znečišťujících látek - 

TZL, SO₂, NOₓ a CO₂, čímž přispíváme ke zlepšování životního prostředí v regionech. 

Dalším úspěchem je získání nových odběratelů. Jedná se především o udržování důležité 

spolupráce s významnými developery a napojování nových hal v průmyslových zónách. 

Neméně důležitá je také naše spolupráce v poskytování energetických služeb městům  

a rozšiřování nabídky moderních řešení, včetně garantovaných úspor v podobě EPC projektů. 

Jedním z nejvýznamnějších nejen ve skupině Veolia, ale i v celé zemi, byl EPC projekt  

v Psychiatrické nemocnici Bohnice. Snažíme se využívat synergických efektů spolupráce  

s ostatními aktivitami naší skupiny. Ty nám umožnují nabízet komplexní řešení a souhrnné 

služby, ať už se týkají dodávky energií, vody nebo nakládání s odpady. 

Mezi naše priority samozřejmě patří péče o zákazníky zaměřená na kvalitu poskytovaných 

služeb. Přestože jsme začátkem roku museli citelně zvýšit ceny tepla v důsledku rekordního 

růstu cen paliv, v průzkumu spokojenosti potvrdilo 97 % respondentů vysokou spokojenost  

s úrovní služeb, což je nad úrovní dlouhodobého benchmarku trhu. Na podzim roku 2023 jsme 

spustili velkou informační kampaň s cílem posílit na trhu dodávek elektřiny a plynu  

pro domácnosti a maloodběratele. 

V průběhu roku 2023 pokračovala další etapa rozsáhlého projektu vnitřní transformace 

společnosti, který byl započat v druhé polovině roku 2020 a který reagoval na vývoj 

energetického sektoru. Je zaměřen na hledání úspor a změnu organizace provozních činností, 

údržby a centralizační procesy. Fyzický stav zaměstnanců činil k 31. prosinci 2023 celkem  

1 335 osob, z toho bylo 1 114 mužů a 221 žen. Kromě vzdělávání a dalších aktivit v oblasti HR 

byla věnována velká pozornost prevenci úrazů, osvětě, školení a zlepšování pracovních 

podmínek. 

Opět jsme během roku spolupracovali na projektech inovativních řešeních s vysokými školami. 

Velký důraz jsme kladli na společenskou odpovědnost, pokračovali jsme v aktivitách  

pod patronací Nadačního fondu Veolia a v podpoře vybraných regionálních aktivit. Velké úsilí 

věnujeme i spolupráci s kraji, městy a obcemi. Mimo jiné se soustředíme také na hledání dalších 

energetických zdrojů a možností, včetně širšího využívání komunálních odpadů a jejich 
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energetického potenciálu ve prospěch obyvatel regionu. Naším cílem je podílet se na rozvoji 

cirkulární ekonomiky v ČR.  

Všechny tyto aktivity na podporu udržitelnosti a řadu dalších zastřešuje ESG strategie, kterou 

nebereme jako povinnost, ale jako součást naší práce. Důkazem je ocenění Asociace 

společenské odpovědnosti v podobě umístění skupiny Veolia ČR v TOP 10 velkých firem  

v ESG Ratingu 2023, který je komplexním a nezávislým srovnáním ESG aktivit, strategií  

a nefinančního reportingu společností v Česku. 

Rok 2024 bude rokem velkých změn. Na některých lokalitách definitivně ukončíme spalování 

uhlí a nastartujeme novou éru teplárenství. Zároveň se rozbíhají další modernizační projekty  

v řádech miliard korun. Kromě tlaku na ukončení spalování fosilních paliv a snížení emisí bude 

prioritou i nadále energetická bezpečnost a soběstačnost, která se dostala do popředí v důsledku 

války na Ukrajině a potřeby snížit závislost Evropy na ruském plynu.  

Přes všechna úskalí, se kterými se potýkáme, naším hlavním cílem zůstává zajištění stabilních 

a cenově přijatelných dodávek energií pro občany, města a obce, firmy a instituce. Jsme  

si vědomi velké zodpovědnosti za vývoj českého teplárenství i jeho dopad na plnění 

klimatických závazků. Věříme, že naše skupina zvládne všechny nástrahy díky silnému 

nadnárodnímu i lokálnímu zázemí. 

Děkujeme obchodním partnerům, akcionářům, ale i městům a obcím za stabilní přízeň a dobrou 

spolupráci ve složitém období, kterým teplárenství prochází, a také našim zaměstnancům,  

bez kterých bychom nemohli zodpovědně plnit své poslání. 

      


